

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кокаревой С.А.

«Совершенствование системы управления устойчивым развитием предприятий нефтегазовой промышленности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. - Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности)

Тема диссертационного исследования посвящена разработке подходов к оценке устойчивого развития промышленных предприятий, что представляется крайне актуальным в условиях трансформации глобальных экономических процессов, усиления геополитической турбулентности и необходимости перехода к модели технологического суверенитета. На фоне ограниченности внешнего финансирования и растущих требований к экологической, социальной и корпоративной ответственности, создание инструментов объективной и универсальной оценки устойчивости становится необходимым условием для реализации стратегий опережающего развития в промышленном секторе. Предлагаемое исследование напрямую отвечает на запрос практики и научного сообщества на формирование четких, верифицируемых и применимых методик оценки устойчивого развития предприятий.

Работа выполнена на высоком научном уровне, отличается системностью, логической последовательностью и глубиной раскрытия рассматриваемой проблематики. Автор продемонстрировал владение современным инструментарием анализа, умение критически осмысливать существующие подходы и разрабатывать собственные решения. Особо следует отметить формирование интегрального показателя устойчивого развития как результат синтеза теоретических положений и эмпирических наблюдений. Обоснованность научных выводов подтверждается ссылками на нормативные документы, статистические данные и результаты

апробации предложенного инструментария. Методологическая часть включает как качественные, так и количественные методы, что усиливает научную ценность работы.

Вместе с тем, в качестве замечания, представляется целесообразным более подробно рассмотреть потенциальные барьеры внедрения предложенного интегрального показателя в практику корпоративного управления, а также стоит уделить внимание динамическому аспекту оценки, то есть проследить, как изменяются показатели устойчивости предприятий во времени.

Автореферат диссертации отражает зрелость научного подхода и профессиональную компетентность соискателя. Полученные результаты обладают значительным вкладом в развитие теории и практики оценки устойчивого развития в промышленном секторе, а также обладают реальной прикладной ценностью. Диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским исследованиям, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 — Региональная и отраслевая экономика (экономика промышленности).

Первый Вице-Президент — управляющий
по Северо-Западному региону, управляющий Филиалом
Банка ГПБ (АО) «Северо-Западный»
кандидат экономических наук

(08.00.05)

Драгомирецкая Ольга Владимировна



Сведения об организации:

191124, г. Санкт-Петербург, ул. Лафонская, д. 3, лит. А.

+7(812)301-99-99, 8(800)100-07-01,

<https://www.gazprombank.ru>, mailbox@gazprombank.ru